
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

          

430281 … 6906482170 ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 15/12/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Προβλήματα δημιουργεί ο Ν.3863/2010 στην έκδοση προσωρινών 

συντάξεων του ΟΑΕΕ»  
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Λογιστικό «μπλόκο» στην έκδοση συντάξεων αντιμετωπίζουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες 
οφειλέτες ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών εισφορών. Όπως μας καταγγέλλουν, ζουν  χωρίς 
εισόδημα και αποκλεισμένοι από το ασφαλιστικό σύστημα. Σύμφωνα με την ισχύουσα 
ρύθμιση για την καταβολή της σύνταξης, στο 62ο έτος με 40 έτη ασφάλισης ή στο 67ο με 
τουλάχιστον 15 έτη, θα πρέπει οι οφειλές στον ΟΑΕΕ/ΕΦΚΑ να είναι κάτω των 20.000 
ευρώ. Το συγκεκριμένο ποσό, όπου σε πολλές περιπτώσεις ξεπεράστηκε λόγω της 
πανδημίας, αφορά σε συνολικό χρέος, ενώ έχει και έναν δεύτερο «κόφτη»: Είναι τα 14.202 
ευρώ, ποσό που δεν πρέπει να ξεπερνά η κύρια οφειλή. Τα υπόλοιπα χρήματα, περίπου 
5.800, μέχρι τις 20.000 ευρώ αφορούν σε τέλη και προσαυξήσεις. Άρα, δεν αποκλείεται 
της συνταξιοδοτικής παροχής, όποιος χρωστάει πάνω από 20.000 ευρώ, αλλά για οφειλή 
πάνω από 14.202 ευρώ. Ο Ν.3863/2010, ενώ προβλέπει ότι, η οφειλή για την 
συνταξιοδότηση από τον πρώην ΟΑΕΕ, δεν μπορεί να ξεπερνά τις 20.000 ευρώ, 
συμπεριλαμβανομένων των τελών και των προσαυξήσεων, δεν εφαρμόζεται. Οι αρμόδιες 
υπηρεσίες δεν χορηγούν τη προσωρινή σύνταξη στους δικαιούχους, αν η κύρια οφειλή 
ξεπερνά το ποσό των 14.202 ευρώ, ακόμα και αν, συνολικά, το οφειλόμενο ποσό δεν 
ξεπερνά τις 20.000 ευρώ και ζητούν από τους συνταξιούχους να καταβάλλουν πρώτα το 
ποσό των προσαυξήσεων και στη συνέχεια να τους δοθεί η προσωρινή σύνταξη. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να παρέμβετε κατάλληλα, ώστε να σταματήσει ο διαχωρισμός της οφειλής 
ασφαλιστικών εισφορών, σε κύρια οφειλή και τόκους, όπου αφορά σε εκκρεμότητα 
εξόφλησης ληξιπρόθεσμων σχετικών οφειλών προκειμένου για έκδοση σύνταξης και να 
εφαρμόζεται το όριο των 20.000 ευρώ συνολικής οφειλής σε εκκρεμότητα, ως μέγιστο 
επιτρεπτό πλαφόν για την ακώλυτη έκδοση κύριας σύνταξης στους ελεύθερους 
επαγγελματίες; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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